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بدترین
منچستریونایتد یا تاتنهام؛ کدام‌یک 
نخستین جام اروپایی فصل را می‌برد؟
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سولانکه در 4بازی اخیر خود مقابل یونایتد در تمامی رقابت‌ها گل زده است )5گل(. از 
سال2013و از زمان جدایی سر الکس فرگوسن از شیاطین سرخ، تنها یک بازیکن در 
5بازی متوالی یا بیشتر مقابل آنها موفق به گلزنی شده بود؛ محمد صاح در 6بازی از 

ژانویه ۲۰۲۱ تا مارس ۲۰۲۳.

آموریم 40ساله می‌تواند پس از هاوارد کندال 38ساله)قهرمان جام برندگان جام اروپا 
در فصل 85-1984با اورتون( و جیانلوکا ویالی 33ساله )قهرمان جام برندگان جام اروپا 
در فصل 98-1997با چلسی( سومین مربی باشد که در سن 40سال یا کمتر، با یک 

باشگاه انگلیسی، یک عنوان قهرمانی مهم اروپایی به‌دست بیاورد.

یونایتد در 3فینال از 4فینال اخیر خود در این سطح بازنده بوده‌؛ مقابل 
بارسلونا در لیگ قهرمانان اروپا در فصل‌های 09-2008و 11-2010، و در 
بازی ویارئال در فصل 21-2020لیگ اروپا. آنها فصل 17-2016در فینال 

لیگ اروپا آژاکس را ۲ بر صفر شکست دادند و قهرمان شدند.

از سال 2009و بعد از تغییر نام لیگ اروپا، این چهارمین فینالی است که 
بین دو تیم از یک کشور برگزار می‌شود؛ پس از سال‌های ۲۰۱۱ )پیروزی 
یک بر صفر پورتو مقابل براگا(، ۲۰۱۲ )برد 3بر صفر اتلتیکومادرید برابر 

اتلتیک بیلبائو( و ۲۰۱۹ )پیروزی 4بر یک چلسی مقابل آرسنال(.

2تیم پیش از این فقط یک‌بار در رقابت‌های مهم اروپایی با هم روبه‌رو 
شده‌اند، در مرحله یک‌هشتم نهایی جام برندگان جام اروپا در فصل ۱۹۶۴-

۱۹۶۳. در آن دیدار یونایتد تحت هدایت مت باربی و با پیروزی ۴ بر۳ در 
مجموع 2بازی رفت و برگشت به دور بعد صعود کرد.

روبن آموریم می‌تواند پس از ژوزه مورینیو در فصل ۱۷-۲۰۱۶ )جام اتحادیه و لیگ 
اروپا( و اریک تن هاخ در فصل ۲۳-۲۰۲۲ )جام اتحادیه(، سومین سرمربی باشد که 
در نخستین فصل حضورش در منچستریونایتد، یک جام معتبر به‌دست می‌‌آورد. او 
از وقتی به یونایتد آمده، در لیگ برتر فقط 0.92امتیاز در هر بازی کسب کرده است.

چه‌کسی فکرش را می‌کرد 2تا از بدترین باشگاه‌های بزرگ این فصل در یک فینال اروپایی حاضر باشند و بخت کسب جام داشته 
باشند؟ روبن آموریم و پیش از او تن‌هاخ در منچستریونایتد و آنژ پوستکوگلو در تاتنهام در رکوردهای منفی تاریخ‌سازی کردند، 
اما حالا یکی از این دو تیم با پیروزی در مسابقه امشب می‌تواند هم جام بگیرد و هم سهمیه فصل آینده لیگ قهرمانان را. فکرش 
را بکنید؛ تیم شانزدهم یا هفدهم لیگ برتر انگلیس به لیگ قهرمانان اروپا راه می‌یابد! همه نگاه‌ها به سن‌مامس در بیلبائو دوخته 
شده است. این ششمین فینال تمام‌انگلیسی در رقابت‌های اروپایی است؛ فینال جام یوفا ۷۲-۱۹۷۱با پیروزی 3بر 2تاتنهام 
مقابل ولوز  )درمجموع گل‌ها(، فینال لیگ قهرمانان اروپا ۰۸-۲۰۰۷که منچستریونایتد بعد از تساوی یک – یک مقابل چلسی در 
ضربات پنالتی به پیروزی رسید، فینال لیگ اروپا ۱۹-۲۰۱۸ با پیروزی 4بر یک چلسی مقابل آرسنال، فینال لیگ قهرمانان اروپا  
۱۹-۲۰۱۸که لیورپول 2بر صفر تاتنهام را شکست داد، فینال لیگ قهرمانان اروپا ۲۱-۲۰۲۰ با پیروزی یک بر صفر چلسی مقابل 

منچسترسیتی و امشب در فینال لیگ اروپا ۲۵-۲۰۲۴ که تاتنهام مقابل منچستریونایتد قرار می‌گیرد.

  منچستریونایتد فصل 25-2024بازی‌های رسمی خود را مقابل 12حریف مختلف 
باخته است، اما آنها حتما از رویارویی با تاتنهام و باخت به این تیم خسته شده‌اند.

  تاتنهام هر سه بازی خود مقابل یونایتد در تمام رقابت‌های این فصل را برده است، 2بار 
در لیگ برتر )۳ بر صفر خارج از خانه و یک بر صفر در خانه( و یک‌بار هم در جام اتحادیه 

)۴ بر 3در خانه(. در همه این بازی‌ها تاتنهام در 15دقیقه اول بازی به گل رسیده است.
  تنها حریفی که تاتنهام توانسته در یک فصل 4بار آن را شکست بدهد منچسترسیتی 
فصل ۹۳-۱۹۹۲ است و تنها تیمی هم که 4بار شیاطین سرخ را در یک فصل شکست 

داده، اورتون فصل ۸۶-۱۹۸۵بوده.
  یونایتد در هیچ‌یک از 3بازی خود مقابل تاتنهام در این فصل حتی یک ثانیه هم از 
حریف پیش نیفتاده. در مجموع ۲۹۵دقیقه و ۴۱ثانیه بازی 2تیم )با احتساب وقت‌های 
اضافه(، تاتنهام ۲۲۶دقیقه و ۴۲ثانیه از حریف پیش بوده؛ معادل ۹۰.۲ درصد از زمان بازی.

  شیاطین سرخ در این فصل فقط 6بازی از 58بازی خود را که از حریفان عقب افتاده، 
با پیروزی پشت سر گذاشته؛ 4بازی مقابل تماشاگران پرشور اولدترافورد و 2بازی دیگر 

مقابل تیم‌های قعر جدولی لیگ برتر )ساوتهمپتون و ایپسویچ( بوده است.
  این فصل فقط 4باشگاه لیگ برتری درحالی‌که از حریف پیش بوده‌اند، امتیاز بیشتری 
نسبت به تاتنهام )26( از دست داده‌اند. از ابتدای فصل 24-2023که پوستکوگلو به این 

باشگاه پیوست، تنها برنتفورد )52( از این نظر بدتر بوده است.
  منچستر هرگز 7بازی متوالی را بدون برد مقابل تاتنهام پشت سر نگذاشته و هرگز 

4بازی متوالی را به آنها نباخته است.

   فصل پیش در فینال لیگ قهرمانان اروپا، پیروزی 2بر صفر رئال‌مادرید مقابل 
دورتموند پس از 4فینال متوالی با نتیجه یک بر صفر به‌دست آمد. در لیگ اروپا هم 
3فینال از 4فینال اخیر به ضربات پنالتی کشیده شده و هر 3فینال لیگ کنفرانس تا به 

امروز با اختلاف یک گل به پایان رسیده است.
   2تیم فینالیست امشب در این فصل عملکرد متفاوتی در گلزنی داشته‌اند. در لیگ 
برتر تاتنهام ۱۲.۸درصد از شوت‌هایش را به گل تبدیل کرده است که ششمین نرخ برتر 
در این لیگ محسوب می‌شود. یونایتد هم با نرخ تبدیل ۸.۴درصد، بعد از ساوتهمپتون 
دومین نرخ پایین را دارد. برای درک بهتر، میانگین تبدیل شوت به گل در این فصل از 

مسابقات ۱۱.۳درصد است.
   تاتنهام بدون احتساب گل به‌خودی، ۶۰گل از شانس گل معادل ۵۷.۷گل در لیگ 
برتر به ثمر رسانده است. این بدان معناست که آنها ۲.۳ گل بیشتر از حد انتظار زده‌اند که 
این اختلاف مثبت آنها را در رتبه هفتم لیگ قرار می‌دهد. آنها نسبت به موقعیت‌هایی که 

خلق می‌کنند، یک چیزی هم بدهکار هستند و بیشتر دارند گل می‌زنند.
   یونایتد فقط ۴۰گل )بدون احتساب گل به‌خودی( از شانس معادل ۵۰.۵ به ثمر 
رسانده است. این یعنی ۱۰.۵گل کمتر از حد انتظار. تنها کریستال پالاس )۱۳.۹-( 

عملکرد بدتری در گلزنی داشته است.
   حتی اگر فقط آمار لیگ اروپا را هم درنظر بگیریم - جایی که گلزنی برای منچستریونایتد 
بسیار آسان‌تر بوده است - شیاطین سرخ همچنان به‌دلیل تفاضل شانس گل منفی )۷.۹-( 

عملکرد ضعیف‌تری قرار دارند. تاتنهام همچنان عملکردی بهتر از حد انتظار )۶.۱+( دارد.
   شیاطین سرخ در این فصل لیگ اروپا ۳۵گل به ثمر رسانده‌اند؛ تنها تیم‌هایی که 
در یک فصل جام یوفا/لیگ اروپا گل‌های بیشتری به ثمر رسانده‌اند، بروسیا مونشن 
گلادباخ در فصل 73-1972)۳۶(، پورتو در فصل 11-2010)۳۷( و چلسی در فصل 

19-2018)۳۶( هستند که 2تیم آخر جام را از آن خود کردند.

تاتنهام تحت هدایت پوستکوگلو به وضوح مشکلات زیادی داشته است، اما هیچ‌کس نمی‌تواند آنها را به‌خاطر 
نداشتن توانایی در خلق موقعیت سرزنش کند. فقط 4تیم بیشتر از تاتنهام گل‌های غیرپنالتی به ثمر رسانده‌اند 
)۶۱( و فقط 6تیم بیشتر از آنها امید گل غیرپنالتی )xG 55.3( ایجاد کرده‌اند. اما تاتنهام با یک مشکل منحصر به 
فرد به مصاف یونایتد می‌رود، هر سه بازیکن برتر آنها در پست هافبک تهاجمی به‌دلیل مصدومیت غایب هستند؛ 
جیمز مدیسون و دژان کولوسفسکی که در تمام رقابت‌های این فصل به‌ترتیب در رتبه‌های اول )۷۸( و سوم )۵۰( 
خلق موقعیت از بازی آزاد قرار دارند و برگوال. اسپرز برای سومین بار در این فصل بدون این سه بازیکن به میدان 
خواهد رفت. آنها در تساوی ۲-۲ مقابل بورنموث در ‌ماه مارس )که هم برگوال و هم مدیسون از روی نیمکت به 
میدان آمدند( و در شکست ۲ بر صفر جمعه شب مقابل استون ویلا غایب بوند. در نبود این سه، بیسوما، بنتانکور 

و پاپه سار بازی می‌کنند.

  هر تیمی که در فینال لیگ اروپا پیروز شود، رکورد جدیدی را به‌عنوان ضعیف‌ترین 
تیم در تاریخ لیگ داخلی خود که موفق به کسب یک جام معتبر اروپایی شده است، 

ثبت خواهد کرد.
  هیچ‌یک از ۱۷۷قهرمان قبلی یک دوره از جام باشگاه‌های اروپا/لیگ قهرمانان اروپا، جام 
یوفا/جام بین شهری/لیگ اروپا، جام برندگان جام یا لیگ کنفرانس، هرگز در لیگ داخلی 
خود در آن فصل رتبه‌ای پایین‌تر از چهاردهم کسب نکرده‌اند. رکورد فعلا در اختیار وستهم 

است، زمانی که آنها لیگ کنفرانس 23-2022را بردند، در لیگ برتر چهاردهم شدند.
  در لیگ اروپا یا جام یوفا هم اینترمیلان رکورددار است و زمانی که قهرمان این جام 
شد، پایین‌ترین رتبه را در سری‌آ داشت. آنها فصل ۹۴-۱۹۹۳ در سری‌آ سیزدهم شدند، 
اما در فینال جام یوفا تیم اتریشی اس‌وی کازینو سالزبورگ را در مجموع 2بازی رفت و 

برگشت با نتیجه ۲ بر صفر شکست دادند و به قهرمانی رسیدند.
  از همین حالا قطعی شده که منچستر فصل 25-2024 با 41امتیازی که فصل 
74-1973به‌دست آورد، برابری خواهد کرد، که این فقط با برد استون‌ویلا در روز آخر 
لیگ اتفاق می‌افتد و یا با بدترین رکوردشان درفصل 31-1930)39( برابر می‌شود؛ که 

این اتفاق هم با باخت به استون‌ویلا عملی می‌شود.
  تاتنهام در فصل 25-2024از 37بازی لیگ فقط 38امتیاز کسب کرده است و اگر در 
روز پایانی فصل مقابل برایتون شکست نخورد، این دومین فصل بد تاریخ آنها در لیگ 

پس از فصل 15-2014خواهد بود )36امتیاز(.
  اسپرز در این فصل 25بازی در تمام رقابت‌ها را باخته که برابر با فصل 1991-92)25( 

بیشترین شکست آنها در یک فصل در تاریخ باشگاه است.

   در 5سال‌ونیم گذشته منچستر وابستگی زیادی به برونو فرناندز پیدا کرده. لیگ اروپا 
لیگ اوست. از سال۲۰۰۹ که این رقابت‌ها به لیگ اروپا تغییر نام داد، هیچ بازیکن دیگری 

غیراز فرناندز نمی‌تواند ادعا کند که به اندازه او در این رقابت‌ها تأثیرگذار بوده است.
   فقط پیر امریک اوبامیانگ )34( و رادامل فالکائو )30( گل‌های بیشتری نسبت به 
فرناندز )27( در لیگ اروپا به ثمر رسانده‌اند، اما از سال2009این بازیکن پرتغالی است 
که در پاس‌گل‌ها )19( و مجموع تأثیرگذاری روی گل‌ها )46( در صدر جدول رده‌بندی 

تمام ادوار این رقابت‌ها قرار دارد.
   دریس مرتنز که ۱۶بازی بیشتر از کاپیتان یونایتد در لیگ اروپا انجام داده است، تنها 
بازیکنی است که در این رقابت‌ها موقعیت‌های بیشتری نسبت به فرناندز ایجاد کرده 
است، هم در مجموع )۱۸۵ در مقابل ۱۵۸( و هم در جریان بازی )۱۲۹ در مقابل ۱۱۰(.

   برونو در ۳۳بازی مرحله حذفی، روی ۳۲گل تأثیر داشته است که باز هم آمار او از هر 
بازیکن دیگری بهتر است، با ۱۹گل )دومین رکورد بیشترین گل( و ۱۳پاس‌گل )بیشترین 
تعداد پاس گل(. او همچنین در مجموع موقعیت‌های گلزنی ایجادشده در مسابقات 

حذفی لیگ اروپا )۹۴( در صدر جدول قرار دارد.
   یونایتد تنها تیم بدون شکست در رقابت‌های مهم اروپایی این فصل است که در 

14بازی لیگ اروپا، 9برد و 5تساوی کسب کرده است.

بی‌اراده‌ها

مهاجمان بی‌دقت

کلید برونو

تاتنهام خلاق

بدها

این نهمین فینال بزرگ اروپایی 
منچستریونایتد خواهد بود و 
در بین باشگاه‌های انگلیسی، 
فقط لیورپول )۱۵( فینال‌های 

بیشتری را تجربه کرده است.

این ششمین فینال 
تمام انگلیسی در 

تاریخ مسابقات 
باشگاهی یوفاست 

و ایتالیا و اسپانیا 
هر کدام 5 فینال 

داشته‌اند.

این سومین باری است که تاتنهام در این مسابقات شرکت 
می‌کند؛ تیمی که در فینال جام یوفا ۱۹۷۲، وولوز را با نتیجه 
مجموع ۳ بر۲ شکست داد و در فینال لیگ قهرمانان اروپا 

۲۰۱۹، با نتیجه 2بر صفر مغلوب لیورپول شد.

پیروزی در این مسابقه، شیاطین سرخ 
را پس از لیورپول، به دومین باشگاه 
انگلیسی تبدیل خواهد کرد که 3بار جام 

یوفا/لیگ اروپا را فتح کرده است.

نا  نا و ا
و ویکاریو به پایان دومین 

فصل حضور خود در یونایتد و اسپرز 
نزدیک می‌شوند. اونانا آسیبی نبوده که به 

منچستر نزده باشد. ویکاریو فصل پیش روی ضربات 
ایستگاهی مشکل داشت اما بهتر شد. او مدتی طولانی 
به‌دلیل شکستگی پا غایب بود، اما برگشته. ویکاریو در 

بازی با پا خوب نیست و روی کرنرها هم جاخالی می‌دهد! بین 
بازیکنان تیم‌های لیگ برتر در فصل 25-2024تنها بارت 
وربروخن از برایتون )6( در تمام رقابت‌ها، نسبت به اونانا )5( 

اشتباهات منجر به گل بیشتری مرتکب شده است. اونانا 
در پاسکاری خوب است اما به همان اندازه سوتی 

هم می‌دهد و روی ضربه‌هایی که به سمت 
چپ دروازه‌اش زده می‌شود هم 

دارد. مشکل 

تاتنهامی‌ها 
امیدوارند در سالی که بولونیا، هری 

کین، پالاس، گو اهد ایگلز و... طلسم سال‌های 
بی‌افتخار خود را شکسته‌اند، پس از سال‌ها جام 

بگیرند. تا امروز ۱۷سال و ۸۶روز از آخرین باری که اسپرز با 
قهرمانی در جام اتحادیه، به جام قهرمانی دست یافت، می‌گذرد. 
در همین حال، آخرین عنوان قهرمانی بزرگ اروپایی آنها، تحت 

هدایت سرمربی کیت بورکینشاو در جام یوفا فصل ۱۹۸۳-۸۴، 
۴۰سال و ۳۶۳روز پیش به‌دست آمد. پوستکوگلو، نخستین مربی 
استرالیایی است که به یک فینال بزرگ اروپایی رسیده. آخرین 

باری که یک مربی از یک کشور جدید برای نخستین بار به 
فینال یک رقابت بزرگ اروپایی رسید، زمانی بود که اوله 

گونار سولسشائر نروژی در فینال لیگ اروپا۲۰۲۱ 
با منچستریونایتد مقابل ویارئال 

شکست خورد.

مجلات  همشهری
 منتشر شد
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